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З А П И С Н И К 
са 29. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 

одржане 12. фебруара 2004. године 
 

 Сједница је почела у 10,20 часова. Присуствовало је 40 посланика. Одсуствовао је 
Мирко Благојевић. (Хасану Муратовићу престао је мандат 1. фебруара због оставке) 
 Из Савјета министара једном дијелу сједнице присуствовали су предсједавајући 
Аднан Терзић и замјеник министра спољне трговине и економских односа Момир Тошић, те 
директор Дирекције за европске интеграције Осман Топчагић. 
 Сједници су такође присуствовали чланови Државне регулаторне комисије за  
електричну енергију ДЕРК  Мирсад Салкић, Жељко Топић и Владимир Докић. 
 Из међународних организација сједницу су пратили Маја Рибар – ОHR, Исмет Салкић 
и Елвис Фејзић – NDI. 
 Уводне напомене у вези с приједлогом дневног реда дао је предсједавајући Дома 
Никола Шпирић. Обавијестио је посланике о томе да Заједничка комисија за усаглашавање 
идентичног текста Закона о Агенцији за осигурање у БиХ још није завршила посао на 
усаглашавању, због чега Колегиј предлаже да се ова тачка скине с дневног реда.  
 Предсједавајући је такође обавијестио посланике да су у међувремену, од сазивања 
сједнице, достављена два приједлога за допуну дневног реда: 
 Први, Приједлог резолуције о проглашавању 2004. и 2005.годинама младих и 
годинама солидарности, коју је предложио Тихомир Глигорић, и други, приједлог Клуба 
посланика ХДЗ-Демокршћани, да се у дневни ред уврсти формирање истражне комисије 
ради утврђивања околности хапшења Анте Јелавића, Мирослава Прце и Мирослава Рупчића, 
с аспекта поштивања законом прописане процедуре и евентуалног кршења људских права и 
основних слобода ухапшених. 
 Проширени колегиј усагласио се да се у дневни ред уврсти приједлог Клуба ХДЗ-
Демокршћани. А што се тиче приједлога  Тихомира Глигорића, предлаже се закључак да се 
Приједлог резолуције упути на претходно разматрање надлежној комисији, рекао је, између 
осталог, предсједавајући Дома у уводним напоменама. У дискусији поводом приједлога 
дневног реда учествовали су: Мухамед Морањкић , Тихомир Глигорић и Бериз Белкић.  
 Мухамед  Морањкић предложио је да се у дневни ред уврсти Информација Савјета 
министара о степену спровођења усвојеног програма, с посебним освртом на кочничаре 
спровођења тог програма, као и реформи у овој земљи. 
 Тихомир Глигорић образложио је Приједлог резолуције и захтијевао да се уврсти у 
дневни ред ове сједнице. 
 Бериз Белкић подржао је иницијативу М.Морањкића и поставио питање зашто се 
скида 9. тачка  - Приједлог закона о измјенама Закона о сукобу интереса, јер се већ одавно о 
њему расправља.  
 Предсједавајући Шпирић прво је на гласање дао приједлог Мухамеда Морањкића за 
допуну дневног реда. Приједлог је усвојен с  30 гласова за, једним против и четири уздржана.  



 2
 Затим је предсједавајући на гласање дао приједлог Колегија да се Приједлог 
резолуције Тихомира Глигорића упути на претходно разматрање надлежној комисији.  
 Већином гласова Дом је усвојио закључак да се Приједлог резолуције о проглашавању 
2004. и 2005. годинама младих и годинама солидарности упути на разматрање надлежној 
комисији.  
 Након изјашњавања о овим приједлозима, предсједавајући је констатовао да 29. 
сједница Представничког дома има сљедећи 
 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Записник са 28. сједнице, 
2. Посланичка питања и одговори, 
3. Приједлог закона о измјенама  допунама Закона о сукобу интереса у институцијама 

власти БиХ (друго читање), 
4. Приједлог закона о производњи наоружања и војне опреме (друго читање), 
5. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о употреби и заштити назива Босне 

и Херцеговине (друго читање), 
6. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о управном поступку (друго 

читање), 
7. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о службеном гласилу БиХ (друго 

читање), 
8. Приједлог закона о прекршајима БиХ (друго читање), 
9. Приједлог закључака поводом разматрања питања  «Актуелно економско-социјално 

стање у БиХ, с посебним освртом на заштиту и стимулисање домаће производње», 
10. Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију БиХ за 

2003.годину, 
11. Давање сагласности за ратификацију: 

a. Додатног протокола Конвенције против допинга и 
b. Допунског меморандума о разумијевању између Европске заједнице и Босне и 

Херцеговине. 
12. Формирање истражне комисије ради утврђивања околности хапшења Анте Јелавића, 

Мирослав Прце и Мирослава Рупчића, са аспекта поштивања законом прописане 
процедуре и евентуалног кршења људских права и основних слобода ухапшених, 

13. Информација Савјета министара о степену спровођења  усвојеног програма, са 
посебним освртом на кочничаре спровођења тог програма, као и реформи у овој 
земљи. 

 
Након што је предсједавајући констатовао дневни ред сједнице, за ријеч се јавио 

Бериз Белкић. Између осталог, рекао је да је пропустио да интервенише када је М. Морањкић 
формулисао тачку дневног реда, те да је очекивао да ће предсједавајући обавијестити Дом да 
су прије 15 минута дошли са састанка у ОHR-у, гдје су разговарали са замјеником високог 
представника и лидерима организација које воде институције које, на неки начин, дају 
подршку реформама у БиХ. Рекао је да им је тамо одржана лекција и да је овај парламент, на 
неки начин, доведен у позицију одговорних структура у Босни и Херцеговини што се 
реформе не  спроводе.  
 
Ад – 1: Записник са 28. сједнице 
 
 О Записнику није било дискусије, па је усвојен једногласно. 
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Ад – 2: Посланичка питања и одговори 
 
 У вези с одговором на његово питање, кратко је говорио Бериз Белкић. Захвалио је 
Колегију на одговору, али је очекивао да ће се од Колегија интервенисати код оних који су 
били дужни доставити Безбједносну политику.  
 Нова питања поставили су посланици како слиједи: 
 
Мухамед Морањкић: 
 «Упоредо с Коридором Vц, воде се активности на изградњи тзв. брзих путева, а то су, 
у ствари, прикључци одређених регија на сами Коридор Vц. Моја питања гласе: 
 1. Ко води, ако води, активности на остваривању пројеката тих путева и о којим се 
путевима ради, које су њихове оријентационе трасе и докле се стигло с тим пројектима? 
 а) Колико они оријентационо коштају и  како ће се финансирати и 
 б) Ко и како одлучује о приоритетима и шта су ту мјерила када је у питању изградња 
брзих путева, односно прикључака на Коридор Vц?» 
 
Мехмед Суљкановић: 
 «1.У којој се фази налази доношење закона о путевима БиХ за који је у програму рада 
Савјета министара БиХ и Парламентарне скупштине БиХ било предвиђено доношење у току 
2003? 
 2. Да ли је нешто рађено на институционалном организовању и успостављању система 
за управљање путевима на нивоу Босне и Херцеговине? 
 3. Планира ли се формирање дирекције за путеве на нивоу Босне и Херцеговине?» 
 
Тихомир Глигорић: 
 «Какве се мјере мисле предузети против оних функционера који у јавности својим 
изјавама и поступцима стварају тензије и врше и дестабилишу уставни поредак ове земље и 
тиме доводе у питање кредибилитет државе на унутрашњем и спољном плану? 
 
Златко Лагумџија: 
 «1. Под којим условима, зашто, ко је одобрио да се увезу месне прерађевине за које је 
у јавности више него познато  не само да су потпуно супротне ономе што смо разговарали 
два пута овдје крајем прошле године и када смо усвајали закључке о заштити домаће 
производње? О томе нећу да говорим, не постављам у том контексту питање, него је 
евидентно да се у ову земљу увози смеће које директно, најдиректније нарушава здравље 
популације ове земље, и то, прије свега, најмлађе. Ја зато молим да се одговори: 
 - Под којим је условима увезено месо за које се показало да не задовољава 
елементарне здравствене или фито-санитарне услове, и то по одлуци Савјета министара од 
2.10.2003? Ко је то одобрио? Зашто је одобрио? Шта је урађено по тој одлуци? Је ли 
направљена икаква анализа о томе? Ко је вршио контролу тога? Који је резултат те контроле? 
Ко је уопште одговоран за ово и хоће ли се ово поновити? 
 2. Јавност је упозната о томе да је доведена у опасност дугорочна сарадња с једним 
великим свјетским концерном који се зове «Volkswagen», због одлука Савјета министара које 
су другачије од онога штао је рађено мукотрпно неколико година. Ја бих замолио да нам се 
одговори: 
 Зашто је дошла у опасност сарадња с овако великим концерном? Ко је одговоран за 
проблеме са развојем овог пројекта? Шта се ради, односно шта ће бити урађено да не дође до 
застоја у ширењу производне мреже овог великог страног улагача у Босни и Херцеговини?''  
 
Момчило Новаковић: 
 Прво је рекао да није добио одговор ни на једно питање које је поставио од када је 
посланик у овом дому.  Затим је поставио два питања: 
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 «1. Каква је национална структура запослених у Регулаторној агенцији за 
комуникације? 
 Према информацијама које су биле доступне у медијима посљедњих седмица, у раду 
ове агенције, поред плата – чини ми се да је било и посланичких питања колике су плате, а на 
која никада нисмо добили одоворе - постоји и низ других, да их назовем тајновитости. Као да 
ово није наша регулаторна агенција, као да је нечија туђа и као да те информације не смију 
бити доступне и овом дому и уопште јавности у БиХ.  
 2. У колико кантона и на ком нивоу су усвојени и имплементирани уставни 
амандмани о конститутивности народа? 
 Не треба посебно да образлажем ово питање. Било је ових дана пуно писања у 
медијима и ја бих молио одговор у писаној форми од Савјета министара.»  
 
Милош Јовановић: 
 1. Шта ће Предсједништво Босне и Херцеговине и Министарство иностраних послова 
предузети против амбасадора БиХ у Штокхолму госпође Медихе Филиповић и Мирзе 
Кушљугића, амбасадора БиХ у Уједињеним нацијама у Њујорку, због нарушавања норми 
понашања, подјеле заједничке делегације БиХ и погрдних назива за један народ, што не 
приличи достојанству и угледу једног дипломате? 
 Нашој јавности је познато да је у Штокхолму одржана Међународна конференција о 
геноциду гдје је госпођа Филиповић издвојила само бошњачку делегацију и заједно с 
бошњачком дијаспором приказала филм о страдању Бошњака у БиХ, а да хрватска и српска 
делегација није ни знала за такав састанак.Такође, господин Кушљугић је у УН-у рекао да 
Дејтонски споразум није направио разлику између жртве и агресора...» 
 
Иво Миро Јовић: 
 «Наметнутим Статутом Града Мостара, којим је фиктивно створен привидно један 
град, а којим се крше основна људска права, демократски стандарди и Европска повеља о 
локалној самоуправи и битно отежавају демократски процеси у БиХ, јер ће овим актом 
умјесто превладавања ратних и националних подјела изазвати нове сукобе с несагледивим 
посљедицама.  А чему лаж о правичним, демократским изборима у члану 14? Питање за 
високог представника: 
 «Зашто не жели  миран, уједињен и будућности окренут европски Мостар? То је  
срамно. Хоће ли ово правило вриједити  и за наредне изборе за Представнички дом у 
Федерацији и Представнички дом БиХ , како би онда у том случају и Хрвати били не само 
конститутивни, него и суверени у Босни и Херцеговини с друга два народа?» 
 
Сеад Авдић: 
 Сугестија – иницијатива Колегију Представничког дома ПСБиХ да организује сусрете 
– заједничке сједнице са Савјетом министара, као тематске сједнице у циљу посланичких 
питања и разговора – дискусија, посебно актуелизујући испуњавање услова за потписивање 
споразума о стабилизацији и придруживању». 
 
Љиљана Милићевић: 
 «Колико закона и који су то закони упућени од Савјета министара Представничком 
дому ПСБиХ, који се налазе у фази усвајања или се «опструишу» од овог дома? Потпитање:: 
Да ли се подношење амандмана сматра «опструисањем»?». 
 
Милорад Живковић:  
 '' Због неуједначеног, често из страначког и националног угла, вођења спољне 
политике од  појединих амбасадора БиХ у свијету, желио бих знати да ли је МИП предузео 
одређене мјере или их намјерава предузети против њих у наредном периоду? Конкретно ме 
занима реаговање МИП-а на недавне испаде амбасадора у УН-у и у Шведској.''  
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Ад – 3: Приједлог закона о измјенама  допунама Закона о сукобу интереса у 
             институцијама власти БиХ (друго читање) 
 
 Предсједавајући Шпирић подсјетио је посланике на закључак Дома с претходне 
сједнице, када је Привремена комисија задужена да још једном размотри сугестије ОHR-а и 
Изборне комисије БиХ на амандмане које је Комисија усвојила и да Дому предложи коначно 
рјешење. Нагласио је да је Привремена комисија доставила нови извјештај, те да је Комисија 
прихватила дио амандмана. Затим је на гласање дао прво Извјештај Привремене комисије. 
 Од 37 присутних у моменту гласања, 34 су гласала за, а три посланика су била 
уздржана. 
 Са 36 гласова за и једним уздржаним Дом је усвојио Закон о измјенама и допунама 
Закона о сукобу интереса у институцијама власти Босне и Херцеговине.  
 
Ад – 4: Приједлог закона о производњи наоружања и војне опреме (друго читање) 
 
 Предсједавајући је у уводу рекао да је Сеада Палаврић поднијела амандмане позивом 
на члан 94. тачка 3а, који се тичу усклађивања Приједлога закона с Кривичним законом БиХ 
и Законом о Суду БиХ, а што надлежна комисија није имала у виду приликом разматрања 
овог законског приједлога. 
 Амандмане је образложила Сеада Палаврић.  
 У вези с амандманима Сеаде Палаврић, дискутовао је Момчило Новаковић. 
 Након дискусије, предсједавајући је дао на гласање два амандмана која је поднијела 
Сеада Палаврић.  
 За амандман 1 од 33 присутна за је гласало 29, уздржала су се 3 посланика. 
 За амандман 2 од 34 присутна за је гласало 27, против 6. Приликом гласања по 
ентитетима, из Републике Српске за су гласала 4 посланика, што није довољно за ентитетску 
већину, па је спроведен поступак усаглашавања у Комисији Колегија.  
 Предсједавајући је констатовао да нема сагласности у Комисији Колегија, па је 
амандман дао на гласање у другом кругу.  
 У другом кругу гласања из Федерације није било гласова против, док су из РС-а 
против гласала 2 посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да је и амандман  2 усвојен, па је на гласање дао 
Приједлог закона. 
 Дом је једногласно усвојио Закон о производњи наоружања и војне опреме. 
 
Ад – 5: Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о употреби и заштити назива 
            Босне и Херцеговине (друго читање) 
 
 У оквиру ове тачке није било дискусије.  
 Дом је једногласно усвојио Закон о измјенама и допунама Закона о употреби и 
заштити назива Босне и Херцеговине. 
 
Ад – 6:  Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о управном поступку 
              (друго читање) 
 
 Такође без дискусије и једногласно, Дом је усвојио Закон о управном поступку. 
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Ад – 7: Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о службеном 
            гласилу БиХ (друго читање) 
 
 Предсједавајући Шпирић констатовао је да је Мирсад Ћеман поднио амандман који 
није усвојен у Комисији, а који жели бранити у пленарној фази, а да је Ружа Сопта поднијела 
један амандман позивом на члан 94-3.а. 
 У дискусији о амандманима учествовали су: Бериз Белкић, Мирсад Ћеман, Ружа 
Сопта, Винко Зорић и Иво Миро Јовић.  
 Након тога предсједавајући је констатовао да је Ружа Сопта, током дискусије, повукла 
свој амандман, па је амандман Мирсада Ћемана дао на гласање.  
 Од 36 присутних, за амандман је гласало 6, против 24, уздржала су се 4 посланика. 
Предсједавајући је констатовао да амандман није усвојен, па је на гласање дао Приједлог 
закона. 
 Дом је једногласно усвојио Закон о измјенама и допунама Закона о службеном 
гласилу Босне и Херцеговине. 
 
Ад – 8: Приједлог закона о прекршајима БиХ (друго читање) 
 
 О Приједлогу закона није било дискусије па је Дом једногласно усвојио Закон о 
прекршајима Босне и Херцеговине. 
 
Ад – 9: Приједлог закључака поводом разматрања питања  «Актуелно економско-социјално 
            стање у БиХ, с посебним освртом на заштиту и стимулисање домаће производње» 
 
 Примједбу на нови приједлог закључака, које је припремила Комисија за спољну 
трговину и царине на основу дискусије, примједби и сугестија на 28. сједници, дала је Сеада 
Палаврић. Поднијела је амандмане на т. 6. и 8. Приједлога закључака. 
 Предсједавајући Никола Шпирић подсјетио је да је Дом дуго водио расправу везано за 
ове закључке и да су неки од њих општи, а неки експлицитни. Нагласио је да би било добро 
да се усвоје закључци који су предложени од надлежне комисије. 
 «У име Клуба посланика СДА, Сеада Палаврић затражила је паузу, а након тога 
изнијела је приједлог Клуба да се о свакој тачки закључака гласа појединачно, а умјесто 
тачке 8. предложила је текст који гласи: «У циљу превазилажења проблема у вези с 
економско-социјалном ситуацијом обухваћеном одлукама Дома за људска права, задужује се 
Савјет министара да, у сарадњи с владама ентитета и Брчко Дистрикта, хитно обезбиједи 
извршење свих одлука Дома за људска права.« 
 Предсједавајући је потом дао на гласање приједлог Клуба СДА за појединачно 
гласање о тачкама закључака.  
 Од 39 присутних, за приједлог је гласало 18, против 14, уздржао се 1 посланик. По 
ентитетима, из РС за су гласала 2, из Федерације 16. Како није било ентитетске већине, 
спроведно је усаглашавање у Комисији Колегија, гдје није било сагласности. У другом кругу 
гласања против приједлога из Федерације гласало је 8, из Републике Српске 11, што је више 
од двије трећине.  
 Предсједавајући је констатовао да приједлог Клуба СДА за појединачно изјашњавање 
о тачкама закључака није усвојен, па је позвао Дом да се изјасни о приједлогу закључака 
Комисије. 
 Интервенисао је замјеник предсједавајућег Шефик Џаферовић рекавши, између 
осталог, да је Сеада Палаврић поднијела амандман т. 8. закључака и да се прво треба 
изјаснити о амандману.  
 Овим поводом вођена је дужа дискусија у којој су учествовали: Момчило Новаковић, 
Шефик Џаферовић, Никола Шпирић, Милорад Живковић, Љиљана Милићевић, Сеада 
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Палаврић, Петар Кунић, Сеад Авдић, Мартин Рагуж, Селим Бешлагић и секретар Дома 
Бранка Тодоровић. 
 Након дискусије и разјашњавања пословничких одредби, Дом је усвојио у пакету 
закључке које је предложила надлежна комисија. Од 39 присутних, за закључке гласала су 
22, против 12, уздржало се 5 посланика. По ентитетима, из Федерације БиХ за је гласало 11, 
из Републике Српске такође 11 посланика.  
 Приједлог Сеаде Палаврић усвојен је као посебан закључак. Овај закључак усвојен је 
са 30 гласова за, 3 против и 6 уздржаних.  
 Према тома, поводом дискусије о «Актуелном економско-социјалном стању у Босни и 
Херцеговини, с посебним освртом на заштиту и стимулацију домаће производње», Дом је 
усвојио сљедеће 

З А К Љ У Ч К Е 
 

1. Прима се на знање информација о приједлогу стратешких праваца у циљу 
побољшања економско-социјалног стања у БиХ и вођења спољне трговине и подршке 
извозу. 

2. Цијенећи економско-социјално  стање у  Босни и Херцеговини као веома тешко и 
сложено, захтијевамо од власти Босне и Херцеговине и ентитета да, у оквиру своје 
надлежности, сачине краткорочне планове  активности за превазилажење овог стања. У том 
смислу, у року од три мјесеца треба донијети краткорочне системске мјере за побољшање 
пољопривредне производње, производње енергије и прераде дрвета. 

3. Представнички дом подржава  све активности извршних власти у Босни и 
Херцеговини везане за стварање услова убрзаног економског развоја, јачања квалитета и 
конкурентности домаће производње, стимулисање прилива страних инвестиција те убрзане 
интеграционе токове БиХ у Европску унију и Свјетску трговинску организацију. 

4. Представнички дом изражава забринутост у вези с примјеном споразума о 
слободној трговини са сусједним државама с обзиром да БиХ остварује с неким од њих 
четири пута већи увоз од извоза, чиме се знатно угрожава домаћа производња, посебно у 
аграрном сектору (пољопривреда и прехрамбена индустрија). Имајући у виду  овакву 
ситуацију, у оквиру стратегије развоја треба убрзано радити на подстицању домаће 
производње у циљу стварања бар приближне равнотеже. 

На том трагу треба: 
a) пратити примјену Закона о контроли и квалитету увозних роба, посебно 

одредбе које се односе на старост, поријекло и њихов квалитет, 
b) хитно оспособити институције за цертификацију роба, што је претпоставка 

за приступ на страна тржишта, 
c) ускладити законе из области ветеринарске и фитохигијене с прописима 

Европске уније, те обезбиједити способност Завода за ветеринарство за 
издавање потврда о усклађености стандарда пољопривредних производа с 
прописима Европске уније, 

d) што прије донијети правилнике о квалитету и оспособљавању 
одговарајућих фирми за стандарде које морају задовољити. 

5. Савјет министара, у сарадњи с владама ентитета, треба предочити стратегију 
развоја пољопривреде и у цјелини сагледати спољнотрговинску политику те сачинити 
оперативни план заштите домаће производње у циљу трговинског баланса. Босна и 
Херцеговина у постојећим околностима не убире плодове одређених компаративних 
предности иако је евидентно да их има (дрво, ел. енергија, вода, руде, текстил, метали и др) у 
односу на сусједне државе. 

6.Задужује се Савјет министара да: 
e) у сарадњи с владама ентитета, изради анализу цијена пољопривредних 

производа и оцијени у којој мјери су присутни елементи дампинга и других  
видова стимулација од држава извозница на тржиште Босне и Херцеговине 
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како би се могле примијенити компензаторне мјере за елеминисање 
негативних утицаја на домаћу производњу, 

f) изврши промјену царинске тарифе на свим оним ставкама које ограничавају 
стимулисање домаће производње (од репроматеријала, сировина и др) 

g) у што краћем року донесе одлуку о успостављању специјализованих 
прелаза за улазак робе(пољопривредно-прехрамбених  производа) на 
којима би се спроводила одговарајућа контрола, 

h) забрани увоз роба којима ускоро истиче рок  трајања те уведе одређене 
дажбине за оне робе које су конкуренција домаћој производњи а које су 
субвенционисане  у својим земљама, 

i) размотри могућност увођења одговарајућих контигената на бази јасно 
утврђене стратегије. 

        7. Сугерише се владама ентитета да обезбиједе средства за подстицање 
пољопривредне производње у буџетима у висини од 3% друштвеног производа као и  
буџетским корисницима  да,  у задовољавању својих потреба, користе домаће производе и 
услуге. У том циљу, у координацији Савјета министара с владама ентитета, потребно је 
размотрити могућност оснивања фондова за оживљавање пољопривредне производње. 
Парламент сматра да би се значајан дио средстава од камата на девизна средства, орочена 
код инобанака од Централне банке Босне и Херцеговине,  могао обезбиједити за ове намјене. 
У том смислу, тражи се  мишљење гувернера Централне банке Босне и Херцеговине.  

8. У циљу  превазилажења проблема везаних за исплату пензија према мјесту гдје су и 
остварене, а у смислу донесених одлука Дома за људска права, задужује се Савјет министара 
да, у сарадњи с Владом Федерације БиХ, хитно обезбиједи извршење Одлуке Дома за људска 
права. 

9. У циљу превазилажења проблема у  економско-социјалној области, обухваћених 
одлукама Дома за људска права БиХ, задужује се Савјет министара да, у сарадњи с владама 
Федерације БиХ, Републике Српске и Брчко Дистрикта , хитно обезбиједи извршење свих 
одлука Дома за људска права из економско-социјалне области. 

10. Предлаже се Савјету министара БиХ да у цјелини сагледа ефикасност рада 
институција које доносе извозно-увозну документацију, те да обезбиједи њихов 
задовољавајући рад. 
      11. Задужује се Савјет министара Босне и Херцеговине да на крају сваког квартала 
текуће године припреми за Парламентарну скупштину БиХ информацију о реализацији и 
ажурирању стања по овим закључцима. 
 
Ад – 10: Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију 

   БиХ за 2003.годину 
 
Поводом Извјештаја дискутовали су: Бериз Белкић, Мухамед Морањкић и Мартин 

Рагуж.  
У име Државне регулаторне комисије говорио је Мирсад Салкић. 
Дом је Извјештај примио к знању.  

 
Ад – 11: Давање сагласности за ратификацију: 

a) Додатног протокола Конвенције против допинга и 
b) Допунског меморандума о разумијевању између Европске заједнице и Босне и 

Херцеговине 
 

У оквиру ове тачке није било дискусије. 
Дом је једногласно дао сагласност за ратификацију аката под подтачкама а) и б).  
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Ад – 12:  Формирање истражне комисије ради утврђивања околности хапшења Анте  
                Јелавића, Мирослав Прце и Мирослава Рупчића, с аспекта поштивања  
                законом прописане процедуре и евентуалног кршења људских права и  
               основних слобода ухапшених 
 
 Предсједавајући Клуба ХДЗ-а у краткој дискусији употпунио је приједлог закључка о 
формирању истражне комисије тиме што је за чланове комисије предложио Милоша 
Јовановића, Хазима Фелића и Филипа Андрића.  
 О Приједлогу закључка није било дискусије, па га је предсједавајући  дао на гласање.  
Од 32 присутна, за је гласало 26, против 3, уздржала су се 2 посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да је Дом усвојио Закључак о формирању Истражне 
комисије. Потом је на гласање дао приједлог за именовање чланова у Истражну комисију.  
 Са 25 гласова за, 3 против и 4 уздржана у Истражну комисију именовани су: Милош 
Јовановић, Хазим Фелић и Филип Андрић.  
 
Ад- 13: Информација Савјета министара о степену спровођења  усвојеног програма, 
             с посебним освртом на кочничаре спровођења тог програма, као и реформи 
             у овој земљи 
 
 Предсједавајући Дома Никола Шпирић обавијестио је посланике о томе да је 
предсједавајући Савјета министара присуствовао сједници Колегија у проширеном саставу 
те да је договорено да се једном мјесечно Дом информише у вези са степеном реализације 
Програма приоритета у 2004. години. 
 Предсједавајући Шпирић укратко је информисао посланике и о састанку који су прије 
почетка сједнице у ОHR-у имали представници клубова, политичких партија и Савјета 
министара. Између осталог, рекао је да то није био састанак на којем су се одређивали 
кривци и одговорност, већ је показана пуна спремност међународних институција, 
амбасадора Хејса и представника власти, да  сви из своје надлежности учине све како бисмо 
испунили неопходне услове за пријем који су постављени у Програму приоритета. 

Предсједавајући Савјета министара Аднан Терзић усмено је информисао Дом о 
активностима на припреми законских приједлога који представљају услов за БиХ. Између 
осталог, рекао је да се од усвојеног програма 13 тачака апсолутно испуњава и оне су 
завршене; 18 тачака се дјелимично испуњава, а 12 се не испуњава. Рекао је да данас неће 
говорити ко су кочничари и да тек данас на сједници Савјета министара треба да имају 
отворену расправу о томе ко кочи реформске процесе. Нагласио је да не оставља ниједну 
резерву хоће ли се Програм испунити или не, али да очекује да се у БиХ створи амбијент за 
афирмативан приступ према реализацији Програма. 
 У дискусији у оквиру ове тачке учествовали су: Селим Бешлагић, Милорад Живковић, 
Мухамед Морањкић, Мартин Рагуж, Сеада Палаврић, Бериз Белкић и Сеад Авдић. 
 Закључујући дискусију, пресједавајући Дома констатовао је како треба појачати 
комуникацију на релацији Парламент – Савјет министара те како је добро да је исказана 
таква спремност, да бисмо усвајали законе и убрзали темпо реформи. Постоји обавеза да се 
једном мјесечно информишемо, а ствар је клубова и политичких партија да раде на 
политичком консензусу и да се усвајају закони, рекао је предсједавајући Шпирић 
закључујући ову тачку дневног реда. 
 
 Овим је завршена 29. сједница. 
 Саставни дио Записника је транскрипт  сједнице. 
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